

胡锦涛拿起教鞭教童谣



胡锦涛主席在莫斯科1948中学时与学生们亲切握手。 新华社发

3月27日,莫斯科天气清,春风和煦。上午11时30分,国家主席胡锦涛一行来到新切廖姆斯金街,参观在中文教学方面成绩卓著的莫斯科1948中学。

校门口,谢苗诺娃校长带领同学们用俄罗斯特有的方式向中国贵宾表示热烈欢迎。3名身着民族服装的同学献上面包和盐,以表真诚祝福之意。

莫斯科1948中学,是一所中文教学为特色的中学。该校学生从一年级就开始学习中文,一至四年级的学生每周上4个小时的中文课程,五至九年级的学生每周上5至9个小时的中文课程,五年级开设中国国情课程,八年级开设中国旅游课程,十年级开设中俄翻译基础课程。通过这样的持续学习,学生们对中国产生了一份特殊的感情和特别的向往。

一走进学校,就可以感受到中国文化的浓厚氛围。首先,同学们自豪地带领胡锦涛主席欣赏他们自己设计的中国庭院。他们的这个作品曾经荣获莫斯科市中学生创新大赛一等奖。

随后,胡锦涛主席来到三年级的一间教室。“同学们好!”胡锦涛主席一边说,一边与同学们亲切地一一握手。“你几岁?”胡锦涛主席问坐在第一排的伊连娜。

“9岁。”伊连娜露出甜甜的笑。“学中文几年了?”见伊连娜有点紧张,胡锦涛主席又说:“不着急,慢慢说。”

“3年。”伊连娜高兴地答道。“我们喜欢学中文!”同学们异口同声地说。

胡锦涛主席正在上课的老师娜卡丽娅的邀请,接过教鞭,指着黑板上的童谣说:“请同学们跟着我读:阳光照,花儿笑;高高兴兴上学校;新的一天多么好;见到老师问声好;‘老师,您好!’‘老师,您好!’”

孩子们一句一句跟着胡锦涛主席读,读完后全场热烈鼓掌。

“同学们中文说得很好!”胡锦涛主席鼓励道。

“谢谢胡爷爷!”胡锦涛主席还和同学们谈起北京,谈起大熊猫……

接着,胡锦涛主席来到二楼,看望在语音教室里上课的同学。有的同学说学习中文比较困难,胡锦涛主席鼓励他们说:“学好中文,第一要有恒心,第二要勤奋,第三要多练。坚持做到这三条,同学们就一定能把中文学好。”

最后,胡锦涛主席来到学校小礼堂,同学们特意准备了一台自编自演的小节目。他们欢快地跳起中俄两国不同风格的舞蹈,抑扬顿挫地朗诵唐诗,口齿伶俐地说着绕口令……

表演结束后,胡锦涛主席高兴地对学生们说:“一来到这里,我就感受到浓厚的中国文化气息,觉得格外亲切。刚才同学们的中文讲得很标准,演出的节目也很精彩,我向你们表示衷心的祝贺!我还要向精心培育你们健康成长的老师们致以崇高的敬意!”

“中文是世界上使用人数最多的语言。中文也是最难学的语言之一。中俄两国是邻居,两国人民是朋友、是兄弟、是伙伴。要进一步发展我们的睦邻友好合作关系,实现两国人民世代友好,需要有语言这个

工具来沟通。我衷心希望同学们学好中文,也希望将来在你们当中涌现一批中文翻译家、优秀中文教师。希望同学们长大后,为中俄友好事业作出贡献。”

胡锦涛主席表示:“我这次给贵校带来100套中文教材,希望能对同学们学习中文有所帮助。”

胡锦涛主席高兴地宣布:“中国政府决定今后5年每年从贵校招收同学到中国去读大学,由中国政府提供全额奖学金。中国政府还将邀请贵校的同学代表明年寒假到中国海南三亚参加两国青少年冬令营。”

胡锦涛主席的话令同学们欢欣鼓舞,一双双小手使劲地拍着,一张张笑脸如鲜花一般绽放。

胡锦涛主席访问结束后,孩子们激动不已地谈论自己的感受。

十年级学生苏珊告诉记者,她长大后要当一名记者,做中俄两国的文化使者。

谢苗诺娃校长的话说出了教师们的共同心声:“胡锦涛主席的来访是1948中学莫大的荣幸。我们要更加努力地学习中国的语言文化,培养更多学生,使中俄友好的接力棒世代相传。”

新华社记者 钱彤



犹太人试图重建定居点

3月27日,在约旦河西岸的胡迈什,一些犹太人在垒砌房屋。3月26日,几百名犹太人闯进约旦河西岸一个被撤出的定居点,他们计划在这里重新定居。新华社发

斯政府热线追“猛虎”

据新华社专电 斯里兰卡政府28日宣布设立热线电话,搜集有关反政府武装泰米尔伊拉姆猛虎解放组织(简称猛虎组织)飞机的资料。斯总统拉贾帕克萨的办公室发言人说,拉贾帕克萨设立热线电话,由斯军方负责接听,作为预警系统以监控提前入侵的猛虎组织飞机。

伊朗:

布莱尔讲话是挑衅

新华社专电 伊朗外交部27日说,英国首相布莱尔当天有关被扣英军事事件将进入“另一阶段”的讲话是“挑衅”行为。

布莱尔27日接受采访时说:“我们正努力通过外交渠道争取实现释放士兵,并让伊朗政府明白,这些人必须获释,扣留他们完全没有依据……如果不行,那么这将继续进入另一阶段。”

侯赛尼说:“英军士兵非法侵入伊朗海域,这一事件必须通过既定的法律程序解决。”他指出,调查结束后,英国外交官可以会见被扣英军士兵。

伊朗23日以入侵伊朗水域为由,扣留英军15名海军士兵和海军陆战队队员。但英国坚称,英国士兵当时正在伊拉克水域巡逻,并未进入伊朗水域,要求伊朗马上释放那些士兵。

防他信支持者集会

曼谷拟实施紧急状态

据新华社专电 泰国国家安全委员会(国安会)主席、陆军司令颂提·汶耶拉卡林28日要求政府在首都曼谷实施紧急状态,防止前总理他信·西那瓦的支持者举行大规模集会。

国安会发言人汕森说,颂提要求总理素拉育·朱拉暖动用紧急权力,阻止反政府示威活动。紧急权力允许泰国政府禁止公众集会、实施宵禁和审查当地报纸报道等。

美联社报道说,泰国前执政的泰爱泰党议员和他信的支持者此后每周在曼谷举行集会,要求恢复民主。在本月23日的集会上,示威者向警察投掷石块、塑料瓶和椅子。示威者打算本月30日在曼谷王家田广场再次集会。

驻伊美军哨所遭围攻

8名美军士兵受伤

新华社专电 驻伊美军27日发表声明说,30多名武装人员26日围攻一美军哨所,8名美军在激战中受伤,15名武装人员被打死。

声明说,这些武装分子乘坐两辆装满炸药的卡车,试图冲进美军在费卢杰附近的一处哨所发动自杀式攻击。美军集中火力,向两辆卡车射击,将车上炸药引爆,击退了武装人员的进攻。

声明说,如此多的武装人员同时向美军发起进攻的事件并不多见。美军认为,此次围攻为“基地”组织武装人员所为。



喀布尔发生自杀式袭击

3月28日,在阿富汗首都喀布尔市中心,几名官员察看爆炸现场。阿富汗警方说,喀布尔市中心28日发生一起针对政府官员的自杀式爆炸事件,造成两名平民死亡,另有5人受伤。新华社发



孩子们在劫持的旅游车上向外张望。

菲律宾 32 名儿童

遭劫持

其中一劫匪就是这所幼儿园园长 目的是让政府为孩子提供免费教育

菲律宾首都马尼拉一辆载有32名儿童的旅游车28日遭至少两名男子劫持。据菲警方和媒体披露,其中一名劫持者是这些儿童所在幼儿园的园长,他要求政府为其幼儿园的145名孩子提供免费住宿和教育。

旅游车遭武装人员劫持

警方说,他们当天上午接到报告,一辆载有几十名儿童的旅游车遭武装人员劫持。当地时间9时30分(北京时间9时30分)许,警方在马拉拉市政厅附近将汽车包围,救护车、消防车和社会福利部紧急小组也陆续赶到现场待命。

马尼拉警官马克·安达尔说,劫持者在汽车挡风玻璃上张贴出一张声明,上面用大字写着,他们劫持了32名儿童和两名教师,携有两颗手榴弹、一挺轻机枪和一把0.45英寸(11.43毫米)口径手枪。

美联社报道说,当地电视台播放的电视画面显示,那些儿童在车内挥手,看起来并未受到伤害。一名妇女正在打手势索要电话,一名男子手持手榴弹站在旁边。那名妇女起身离开车前部时,车窗帘被拉了下来。过了一会儿,劫持者又打开车窗,让孩子们再一次挥手,随后再次将车窗关闭。事件发生后不久,旅游车司机获释离开。

要求政府保障孩子们教育

警方说,这些孩子来自马尼拉较为贫困的一家幼儿园,而劫持者之一阿曼多·杜卡就是幼儿园的园长,他要求政府保障孩子们的教育。

杜卡通过当地电台说,他不会伤害孩子,劫持是为了孩子们的利益,旨在让政府承诺为其托儿所内145名孩子提供免费住宿和教育。他已经准备好了两天的食物,如果政府不答应,他会一直僵持下去。

菲律宾社会福利部长卡布拉尔随后与杜卡通话,保证那些孩子将得到良好教育。

谈判过程电台直播

劫持发生两个半小时后,自称认识杜卡的参议员邦·雷维利亚获准上车谈判。

部分谈判过程通过电台直播,其中可以听到孩子们说话的声音。

45分钟后,雷维利亚抱着一名发烧的儿童离开汽车,随即被救护车带走。

雷维利亚说:“孩子们情况良好。他想要蜡笔和手机电池。他承诺不伤害任何人。但他拿着手榴弹,手在发抖。”

曾是马尼拉警方负责人的参议员利姆说,杜卡有过类似前科。他1987年因楼房合同纠纷,利用伪造手榴弹劫持了两名牧师,后又将两人安全释放。他因此受到指控,但此案最终不了了之。

孩子家长十分焦急

许多孩子家长闻讯后急忙赶到现场,他们十分焦急,不清楚杜卡为什么劫持孩子。

据家长们介绍,杜卡他当天早些时候租了这辆旅游车,说要带领孩子们到马拉拉南部郊游,不想竟然发生这种事情。

一些孩子的母亲通过广播请求劫持者不要伤害孩子,还有的家长在大声呼喊,要求警察和谈判人员想办法解救孩子。

劫匪投降释放人质

劫持发生7小时后,警方宣布,杜卡已经同意投降。

警方发言人克罗斯说,杜卡同意傍晚7时释放人质投降。作为交换,警方同意他让媒体报道投降过程的要求。

(邓玉山 新华社特稿)

持孩子。

据家长们介绍,杜卡他当天早些时候租了这辆旅游车,说要带领孩子们到马拉拉南部郊游,不想竟然发生这种事情。

一些孩子的母亲通过广播请求劫持者不要伤害孩子,还有的家长在大声呼喊,要求警察和谈判人员想办法解救孩子。

劫匪投降释放人质

劫持发生7小时后,警方宣布,杜卡已经同意投降。

警方发言人克罗斯说,杜卡同意傍晚7时释放人质投降。作为交换,警方同意他让媒体报道投降过程的要求。

(邓玉山 新华社特稿)



警察把被释放的儿童抱下车。



劫持旅游车的杜卡(右)和另一男子被带到警察局。 均为新华社发

外交政策文件发出强烈信号

俄警告美勿对伊朗动武

俄罗斯外交部26日发布名为《俄罗斯联邦外交政策研究》的文件,严厉批评美国过度依赖武力,警告美国不要对伊朗动武,同时表示,如果美国将俄罗斯视为平等伙伴,莫斯科愿意与华盛顿合作解决全球范围内的危机。

官方网站发出强烈信号

俄罗斯外交部26日将这份文件张贴于其官方网站,长达70页。

俄外交部说,这份文件根据2006年1月27日俄总统普京在俄大使和驻外代表会议上的要求制定,目的在于依现实需

要,全面分析俄外交政策,它将成为俄政府在各个领域执行外交政策的基本方针。

美联社认为,从总体上看,这份文件显示了俄罗斯正在增长的信心和经济实力,它对美国发出强烈信号,即尽管两国可以合作,但俄罗斯不会跟在美国后边接受美国的领导。

勿对伊朗发动军事打击

文件特别警告美国不要对伊朗发动军事打击,敦促美国应避免使紧张局势扩大化,并援引去年8月伊朗前总统塔穆巴托访问美国的例子

说明,美国有可能与伊朗达成妥协。

严厉抨击美国单边主义

美联社认为,这份文件普京以罕见的严厉措辞抨击了美国的单边主义、滥用武力,在东亚部署反导系统以及北约东扩。

这份文件同样严厉批评美国计划在东亚地区部署反弹道导弹系统,称之为“俄罗斯国家安全的威胁”和“制造欧洲不稳定因素”。

美近期对伊朗军事打击?

据俄罗斯新闻社报道,俄罗斯一名高级情报官员27日称,

美军在伊朗边境调动频繁,在海湾的海上作战力量达到4年来最高峰,表明美军正加紧对伊朗军事行动的准备工作。

这名官员指出,美国部署在海湾的海军作战力量达到2003年入侵伊拉克前夕以来的最高峰。

他表示,五角大楼正在考虑“如何用最小代价打垮伊朗”,可能还没有最后决定何时对伊朗发动攻击。

俄政治学研究会副主席伊瓦绍夫上周说,美国正在制订作战计划,准备近期对伊朗军事设施发动大规模袭击。(黄恒 新华社特稿)



印尼卫生部28日证实,印尼迄今发现的89个人感染禽流感病例中,已有69人死亡。图为一名妇女去卖途中。 新华社发